
INSTRUKCJA OBSŁUGI 
ZESTAW LAKIERNICZY 5EL. 

G01100

W instrukcji obsługi zawarto istotne informacje dotyczące bezpiecznego instalowania i użytkowania wyrobu. Przed 
podjęciem czynności związanych z zainstalowaniem, uruchomieniem i użytkowaniem należy dokładnie przeczytać 
niniejszą instrukcje obsługi. Instrukcje należy zachować do przyszłego użytku w miejscu dostępnym przez obsługę.   

W zestawie:
– pistolet lakierniczy
– ropownica
– pistolet do pompowania
– pistolet do przedmuchiwania
– wąż pneumatyczny 5m

Pistolet lakierniczy
UWAGA!!
Wskazówki dotyczące bezpieczeństwa

Każde niewłaściwe użycie produktu lub akcesoriów z nim współpracujących może spowodować poważne uszkodzenia ciała ,pożar, wybuch,
dlatego  dla  uzyskania  najlepszych  efektów  pracy  z  naszym  sprzętem  oraz  dla  państwa  bezpieczeństwa  zalecamy  zapoznanie  się  i
zrozumienie instrukcji  obsługi.  Każda osoba pracująca danym pistoletem powinna zapoznać się  z  niniejszą instrukcją i  porównać ją z
instrukcją bhp przy stanowisku lakierniczym w państwa przedsiębiorstwie. Używaj sprzętu tylko i wyłącznie w pomieszczeniach dobrze
wentylowanych. Nigdy nie pal i  nie używaj otwartego ognia w pomieszczeniach gdzie trwa lakierowanie.  Nigdy nie przechowuj farb i
rozpuszczalników w pomieszczeniach gdzie  malujesz.  Zawsze  zamykaj  opakowania,  których  użyłeś  (rozpuszczalniki,  farby).  Utrzymuj
pomieszczenie,  w  którym  malujesz  w  czystości.  Przeczytaj  instrukcje  obsługi  producenta  farb  i  rozpuszczalników,  których  używasz.
Lakierowanie materiałów może powodować uszkodzenia części ciała, dlatego zawsze używaj maski  lakierniczej,  rękawic, kremu do rąk,
okularów oraz odpowiedniego kombinezonu lakierniczego.

Pistolet lakierniczy zasilany jest ciśnieniem sprężonego powietrza. Dlatego należy zawsze zachowywać szczególne środki ostrożności przy
pracy.  Nigdy  nie  przekraczaj  maksymalnego  ciśnienia  roboczego  danego  urządzenia.  Zawsze  używaj  węży  z  odprowadzeniem
elektrostatycznym.  Bądź  pewien,  że  używasz  tylko  szczelnych  i  w  dobrym  stanie  węży  oraz  złączy.  Używaj  produktów  (farb,
rozpuszczalników, innych akcesoriów) tylko wtedy,  jeżeli  masz pewność,  że mogą pracować z twoim urządzeniem.  Nigdy nie zatykaj
otworów wylotowych dyszy palcami. Nigdy nie kieruj pistoletu dyszą wylotową w stronę ludzi zwierząt i siebie. Zawsze odłącz sprężone
powietrze przed przystąpieniem do jakichkolwiek czynności serwisowych.
Nigdy nie modyfikuj sprzętu na własną rękę. Sprawdzaj czy wszystkie części są sprawne a w razie zużycia wymieniaj tylko na or yginalne.
Przed przystąpieniem do czyszczenia lub wymiany komponentów upewnij się, że sprężone powietrze jest odłączone i naciśnij spust pistoletu,
aby mieć absolutną pewność, że nie ma tam ciśnienia.

Przed użyciem:
Nowy  pistolet  zabezpieczony  jest  środkiem  antykorozyjnym  przed  przystąpieniem  do  malowania  upewnij  się,  że  został  przemyty
rozpuszczalnikiem.
Sprawdź czy wszystkie elementy pistoletu są sprawne, poprawnie zamontowane i dobrze dokręcone.

Regulacja strumienia.
Strumień można również regulować za pomocą motylka dyszy.
                                            A) Uzyskujesz przekręcając motylek tak, aby jego końce były na bokach                                              
                                                 pistoletu.
                                            B) Uzyskujesz przekręcając motylek tak, aby jego końce były w jednej
                                                 linii ze spustem.

*-Sprawdź w dokumentacji, jakie dysze wytwórca produktu przewiduje do nakładania pistoletem.

Malowanie.
Pistolet zaopatrzony jest w niezależny mechanizm uruchamiania powietrza i farby. Dzięki takiemu rozwiązaniu po lekkim naciśnięciu spustu
z dyszy wydostaje się sprężone powietrze a następnie po zwiększeniu nacisku na spust farba. Ma to duży wpływ na jakość malowania, nigdy
nie wciskaj  spustu od razu do końca.  Trzymaj zawsze pistolet  prostopadle do powierzchni  malowanej i  równolegle rozprowadzaj  nim
materiał.



Pistolet zaopatrzony jest w zbiornik grawitacyjny, co oznacza,że możesz nim malować tylko w pozycji górnej.

1. Czyszczenie i wymiana dysz

Przed rozpoczęciem czynności serwisowych upewnij się, że pistolet jest odłączony od zasilania sprężonym powietrzem i zbiornik na farbę
jest pusty.

2. Wymiana zestawu dysz.(Musisz zmienić 3 elementy na nowe.)
a. Odłącz pistolet od zasilania.
b. Opróżnij zbiornik z farbą i odkręć go.
c. Ręcznie odkręć motylek.
d. Ręcznie odkręć regulację farby
e. Wyciągnij sprężynę
f. Pociągnij spust pistoletu
g. Delikatnie ręcznie wyciągnij iglicę
h. Kluczem dołączonym do pistoletu odkręć dyszę
i. Wkręć nową dyszę i dokręć ją kluczem
j. Wprowadź iglicę i resztę nowych części w tej samej
kolejności.

3. Czyszczenie pistoletu.

UWAGA!
NIGDY NIE UŻYWAJ METALOWYCH SZCZOTEK DO CZYSZCZENIA PISTOLETU.
NIGDY NIE ZAMACZAJ CAŁEGO PISTOLETU W ROZPUSZCZALNIKU.

a. Odłącz pistolet od zasilania.
b. Opróżnij zbiornik z farbą i odkręć go.
c. Ręcznie odkręć motylek.
d. Ręcznie odkręć regulację farby
e. Wyciągnij sprężynę
f. Pociągnij spust pistoletu
g. Delikatnie ręcznie wyciągnij iglicę
h. Kluczem dołączonym do pistoletu odkręć dyszę
i. Wrzuć dyszę iglicę i motylek do rozpuszczalnika
j. Za pomocą dołączonej szczoteczki przemyj je delikatnie.
k. Za pomocą szczotki z rozpuszczalnikiem umyj wnętrze
pistoletu
l. Za pomocą szmatki z rozpuszczalnikiem wyczyść korpus
pistoletu i zbiornik. . Zmontuj wszystko z powrotem.
  
4. Konserwacja
Wszystkie ruchome części pistoletu powinny być smarowane specjalną wazeliną zmniejszającą tarcie wyjątek stanowi miejsce spotkania
dyszy z iglicą.
Zestaw naprawczy dysze iglice motylek wymieniaj zawsze w całości (3 części jednocześnie) . W przypadku krzywego strumienia wyczyść
dokładnie motylek dyszy.
W przypadku przerywanego strumienia dokręć dysze farby lub wymień uszczelkę.



Ropownica
Uwaga: Niebezpieczeństwo pęknięcia!
-Maksymalne ciśnienie robocze pistoletu wynosi 7 bar ( 0.7 MPa) o   Zasilanie sprężonego powietrza wyposażono musi być w zawór 
regulacji ciśnienia.
-Nie wolno stosować łatwopalnych i korodujących płynów do czyszczenia
-Wolno stosować tylko środki do czyszczenia, których temperatura zapłonu wynosi powyżej 21 °C. Prosimy doradzie się w tym przypadku 
fachowca . 
-Nie wolno pryskać na gorące powierzchnie i połączenia elektryczne
Pistoletu nie wolno nigdy kierować w stronę otwartego ognia
-Nie wolno używać gorącego sprężonego powietrza! Maksymalna temperatura sprężonego powietrza nie może przekraczać 45 stopni 
Celsjusza.

Uwaga!
Niebezpieczeństwo uszkodzenia ciała: Pistoletu do pompowania kół nic wolno kierować w strono ludzi lub zwierza! Pistoletu do 
pompowania kół nie wolno uruchamiać bez założonej dyszy wylotu powietrza (1).
Uwaga!
Należy się upewnić, czy kompresor i przewód ciśnieniowy wyposażone są w filtr powietrza i element odwadniający

Uruchomienie / przyłączenie:
1. Zbiornik no płyn odkręcić od rozpylacza  i napełnić go do maksymalnie 3/4 wysokości właściwym środkiem do mycia. Rozpylacz 
nakręcić na zbiornik.
2 Złączkę pistoletu podłączyć do gniazda węża zasilającego w sprężono powietrze Złączka musi zaskoczyć, co stwierdzić można przez 
słyszalne klikniecie.
3. Nacinam: cyngiel Zmieszany ze sprężonym powietrzem środek do czyszczenia wydostaje się z dyszy rozpylającej zabrudzone części 
maszyny spryskać środkiem do czyszczenia Ilość mieszanego środka do czyszczenia można nastawić. Jeżeli dysza rozpylająca . patrząc w 
kierunku rozpylania, przekręcona zostanie w prawo. Ilość płynu zwiększy się. jeżeli w lewo to się ona zmniejszy Aby uniknąć samoistnego 
przestawienia, po dokonaniu nastawiania pierścień kontrujący przekręcić należy w Warunku dyszy.
4. Aby odłączyć dyszę od sprężonego powietrza, przesunąć do tyłu pierścień w gnieździe zasilania sprężonego powietrza Połączenia zostanie
automatycznie zwolnione
Czyszczenie pistoletu do mycia:
• Opróżnić zbiornik na płyn i pozostawić go do wyschnięcia
• Uruchomić dyszę rozpylającą do momentu, aż nie będzie widoczna rozpylana mgiełka Ją również pozostawić do całkowitego wyschnięcia.
• Dyszę rozpylającą czyścić można tylko wilgotną ściereczka z dodatkiem płynu do naczyń.
• Uwaga* Do czyszczenia ule wolno stosować, agresywnych rozpuszczalników.
• Do przechowaniu zbiornik na płyn nakręcić nu rozpylacz.
Uwaga! Nieprzestrzeganie powyższej instrukcji prowadzić może do obrażeń ciała, uszkodzeń urządzenia lub innych urządzeń lub 
przyrządów, za którą  nie zostanie przejęła odpowiedzialność.

Pistolet do pompowania kół
Zastosowanie:
• Do pompowania i kontroli ciśnienia w kołach z ogumieniem pneumatycznym.
• Ciśnienie robocze maks. 7 bar ( 0.7 MPa ).
• Tylko do użytku domowego! Nie nadaje się do użytku przemysłowego lub profesjonalnego.

Przed przystąpieniem do użytkowania produktu prosimy o kilka minut czasu i zapoznanie się Z ta, instrukcją  obsługi Jeżeli urządzenie 
przekazano ma zostać inne) osobie, to wręczyć jej należy również ta instrukcję
Wskazówki dotyczące bezpieczeństwa:

UWAGA: Nie wolno przekraczać podanego przed producenta maksymalnego ciśnienia w oponach!

Uwaga: Niebezpieczeństwo pęknięcia!
- Maksymalne ciśnienie robocze pistoletu do pompowania kol wynosi 7 bar ( 0.7 MPa) o   Zasilanie sprężonego powietrza wyposażono musi 
być w zawór regulacji ciśnienia

Uwaga: Niebezpieczeństwo pożaru i wybuchu!
- Jako źródło ciśnienia nie może być nigdy używany tlen, palne gazy, gazy z butli lub inne środki.
-Pistoletu nie  wolno nigdy kierować w stronę otwartego ognia.
- Nie wolno używać gorącego sprężonego powietrza Maksymalna temperatura sprężonego powietrza nie może przekraczać 45o C

Uwaga: Podczas pracy nosić należy zawsze okulary ochronne, maskę przeciwpyłowa, rękawico ochronne I ochronę słuchu.

Uwaga: Niebezpieczeństwo uszkodzenia ciała: Pistoletu do pompowania kół nic wolno kierować w strono ludzi lub zwierza! Pistoletu do 
pompowania kół nie wolno uruchamiać bez założonej dyszy wylotu powietrza (1).
Uwaga!
Należy się upewnić, czy kompresor i przewód ciśnieniowy wyposażone są w filtr powietrza i element odwadniający
Uwaga! Wąż i manometr trzymać należy z dala od gorących powierzchni, otwartego ognia t agresywnych rozpuszczalników Uwaga: Nie 



wolno używać gorącego sprężonego powietrza' Maksymalna temperatura sprężonego powietrza nie może przekraczać 46o C.
• Węza nie wolno zginać i stawiać na nim ciężkich przedmiotów.
Należy uważać, aby manometr nie został najechany przez pojazdy.
• Uwaga: Należy się upewnić czy kompresor i przewód ciśnieniowy wyposażono są w Filtr powietrza I element odwadniający
• Nie wolno zezwalać dzieciom na zabawę pistoletem do pompowania kol
• Nie wolno dopuścić do upadku manometru na ziemie.
Uruchomienie /przyłączenie:
1. Złączko włożyć do gniazda przyłączeniowego węża zasilającego w sprężone powietrze Należy się upewnić, czy złączka zaskoczyła I czy 
kompresor wytworzyć może większe ciśnienie. jak potrzebne ciśnienie w oponach.
2 Proszę ustalić konieczne ciśnienie.  Które może znaleźć można w instrukcji pojazdu lub w informacjach producenta opon Maksymalne 
ciśnienie opon nie może zostać przekroczone Maksymalne dopuszczalne ciśnienie opon znajduje się na
oponach.
3. Zdjąć zatyczkę z wentyla, nacisnąć dźwignię zabezpieczającą przy nasadce na wentyl i założyć nasadkę na wentyl.
4 Pociągnąć na moment za cyngiel pistoletu Powietrze płynie do opony Aby sprawdzić aktualne ciśnienie w oponie, zwolnić cyngiel, 
panujące aktualnie w oponie ciśnienie wskazane zostanie na wskaźniku ciśnienia - manometrze Operacie tą powtórnie do momentu, niż 
manometr wykazywać będzie konieczne ciśnienie
5 Jeżeli z opony ma zostać upuszczone powietrze, nacisnąć znajdujący się z boku zawór spustu powietrza Po lego zwolnieniu zostanie 
ponownie wskazane panujące aktualnie w oponie ciśnienie.
6. Uwaga: Jeżeli pompowano są opony bezdętkowe, które poluzowały się z felgi. należy skonsultować się te specjalistą. Po naciśnięciu 
dźwigni zabezpieczającej zdjąć nasadkę z wentyla l założyć ponownie zatyczkę. Odłączenie pistoletu od
sprężonego powietrza odbywa się przez pociągniecie do  pierścienia na gnieździe przyłączeniowym zasilania w sprężone powietrze.
Czyszczenie:
• Manometr czyścić można tylko wilgotną ściereczką z dodatkiem płynu do naczyń  Uwaga: Do czyszczenia ino wolno stosować 
agresywnych rozpuszczalników
Uwaga! Nie przestrzeganie powyższej instrukcji prowadzić może do obrażeń ciała, uszkodzeń urządzenia lub innych urządzeń lub 
przyrządów, za które me zostanie przejęta odpowiedzialność

Pistolet do przedmuchiwania
 

Przed przystąpieniem do użytkowania produktu prosimy o zapoznanie się z tą instrukcją obsługi. Jeżeli urządzenie przekazane ma zostać 
innej osobie, to wręczyć jej należy również tą instrukcję.

Wskazówki dotyczące bezpieczeństwa:
– maksymalne ciśnienie robocze wynosi 8 bar /0,8 MPa/
– zasilanie sprężonego powietrza do pistoletu wyposażone musi być w zawór regulacji ciśnienia,
– jako źródło ciśnienia nie może być nigdy używany tlen, palne gazy, gaz z butli lub inne środki niebezpieczne,
– pistolet nie wolno kierować w stronę otwartego ognia,
– nie wolno używać gorącego sprężonego powietrza. Maksymalna temperatura sprężonego powietrza nie może przekraczać 45 stopni 

Celsjusza,
– podczas pracy nosić należy zawsze okulary ochronne,
– pistoletu nie wolno uruchamiać bez założonej dyszy powietrza,
– nie wolno zezwalać dzieciom na zabawę tym urządzeniem.

 
Zastosowanie:
– do usuwania zanieczyszczeń z części, powierzchni, słabo dostępnych otworów itp.
– Ciśnienie robocze maks. 8 bar / 0,8 MPa/

Uruchomienie/ przyłączenie:
1. Złączkę pistoletu podłączyć do gniazda węża zasilającego w sprężone powietrze. 
    Złączka musi zaskoczyć, co stwierdzić można przez słyszalne kwaknięcie.
2. Przy użyciu pistoletu wydmuchowego czyszczone mogą być zabrudzone części, 
    powierzchnie, zamknięte otwory itp. W tym celu nacisnąć cyngiel, z dyszy wylotu 
    powietrza wydostaje się sprężone powietrze.
3. Aby odłączyć pistolet od sprężonego powietrza, przesunąć do tyłu pierścień w 
    gnieździe zasilania sprężonego powietrza. Połączenie zostanie automatycznie 
    zwolnione.
Czyszczenie:
– pistolet czyścić można tylko wyłącznie ściereczką z dodatkiem płynu do naczyń,
– do czyszczenia nie wolno stosować agresywnych rozpuszczalników.

Wąż pneumatyczny

Zastosowanie:
• Do podłączenia narzędzi pneumatycznych, pistoletów natryskowych, innych urządzeń pneumatycznych lub do przedłużania węży do 
sprężonego powietrza
• Ciśnienie robocze maks. 8 bar ( 0.8 MPa ).
• Tylko do użytku domowego! Nie nadaje Się do użytku przemysłowego lub profesjonalnego!
Wskazówki dotyczące bezpieczeństwa:



• Ciśnienie robocze węza do sprężonego powietrza wynosi maks. 8 bar (0.8 MPa)!
• Uwaga: Waz trzymać nałoży z dala od gorących powierzchni, otwartego ognia i agresywnych rozpuszczalników
• Uwaga: Nie wolno urywać gorącego sprężonego powietrza' Maksymalna temperatura sprężonego powietrza me może przekraczać 45 
stopni Celsjusza
• Nie zginać węża
• Na waż nie wolno stawiać ciężkich przedmiotów
• Węża nie wolno deptać i uważać należy, żeby nie został on przejechany przez pojazdy
• Węża nie wolno narażać przez dłuższy czas na działanie promieni słonecznych'
• Węża nie wolno przeciągać przez ostre krawędzie
• Niebezpieczeństwo uszkodzenia ciała! W przypadku uszkodzenia może dojść  do niekontrolowanych ruchów węża. Natychmiast odłączyć 
od sprężonego powietrza
• Węza tego nie wolno używać do wody lub Innych płynów!
• Uwaga: Należy się upewnić, czy kompresor i przewód ciśnieniowy wyposażone są w filtr powietrza l element odwadniający
• Dzieciom nie wolno zezwalać na zabawę znajdującym się pod ciśnieniom wężem lub jakimkolwiek Innym podłączonym narzędziem 
pneumatycznymi
Uruchomienie /przyłączenie:
1. Złączkę (1) węza umieścić w gnieździe kompresora lub zasilania sprężonego powietrza Złączka musi zaskoczyć, co stwierdzić można 
przez słyszalne klikniecie.
2 Do gniazda węża włożyć narzędzie pneumatyczne lub pistolet do malowania natryskowego Narzędzie musi zaskoczyć. co stwierdzić 
można przez słyszalne klikniecie.
3 Uwaga! Przy podłączaniu należy się upewnić, czy narzędzia pneumatyczne lub pistolet natryskowy nie znajdują się na pozycji włączonej i 
nie nastąpi ich niezamierzone uruchomienie
4 Aby narzędzie pneumatyczne lub pistolet natryskowy odłączyć od węza. pierścień  przy gnieździe pociągnąć do tyłu Połączenie zostanie 
automatycznie zwolnione. To samo należy uczynić, aby odłączyć waż od kompresora.
Czyszczenie:
• Waż na sprężone powietrze czyścić można tylko wilgotną ścieżeczką z dodatkiem płynu do naczyń
• Uwaga! Do czyszczenia nie wolno stosować agresywnych rozpuszczalników.
Uwaga! Nieprzestrzeganie powyższe) instrukcji prowadzić może do obrażeń ciała, uszkodzeń urządzenia lub innych urządzeń lub 
przyrządów, za które nie zostanie przejęta odpowiedzialność.

Wyprodukowano w P.R.C. dla:
F.H. GEKO
97-500 Radomsko
Kietlin, ul. Spacerowa 3
e-mail: geko@geko.pl 
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jest identyczny z egzemplarzem , będącym przedmiotem certyfikatu oceny 
typu WE nr CMZJ1409224422  z dnia 18.09.2014r. 

wydanego przez  GTS Prüf-und Zertifizierungs GmbH
Burgsträdter Strasse 21 D-09233 Hartmannsdorf
e-mail: info@gts-cert.de , http://www.gts-cert.de

Niniejsza Deklaracja Zgodności WE traci swoją ważność, jeżeli urządzenie zostanie zmienione lub przebudowane bez zgody
producenta. 

Kietlin, 10.07.2015r mgr Grzegorz Kowalczyk 
Miejsce i data wystawienia                                             Nazwisko, imię i stanowisko osoby upoważnionej 
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